

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) • ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XVIII - Núm. 1.024 - 2 pesetas
Lunes, 11 de septiembre de 1967
DEPOSITO LEGAL: BU-28-1958

Inesperada aparición pública de S. S. Paulo VI ante más de 30.000 personas en el Vaticano

Lo que importa —dijo con voz cansada, en un discurso— no es la salud del Papa, la cual es bien poca cosa. Lo que importa son las necesidades de la Iglesia y del Mundo»

CIUDAD DEL VATICANO. (EFE.) — Un largo y sostenido aplauso de la muchedumbre reunida en la plaza de San Pedro saludó este mediodía al Papa Paulo VI cuando éste apareció en la ventana de su estudio privado, como lo ha hecho habitualmente todos los domingos.

La enfermedad del Pontífice hizo suponer que sería suspendido el discurso dominical a los fieles en la plaza de San Pedro, pero poco antes del mediodía se informó que Paulo VI había resuelto saludar y bendecir a la muchedumbre, que en número de más de 30.000 personas se había reunido en la célebre plaza.

Hace siete días, en la noche del domingo al lunes pasado, Paulo VI fue aquejado de un leve malestar, según se informó oficialmente. Anoche un comunicado médico anunció que Paulo VI sufre «cistopielitis», o sea de un mal en los riñones con inflamación de los uréteres, la vejiga y otras zonas renales que provoca fiebre y dolores.

El Papa agradeció en su discurso la presencia de los fieles y peregrinos que habían acudido a la cita dominical preocupados por su salud. «Agradecemos —dijo— y somos felices de hacerlo. Nosotros mismo no obstante el malestar que improvisadamente nos ha atacado y que parece que podremos superar pronto». La multitud prorrumió en un prolongado aplauso al escuchar estas palabras.

Paulo VI continuó refiriéndose a su enfermedad y declaró que estaba cumpliendo «aquello que hemos ido imitando recomendando hacer a los demás en orden a los sufrimientos de esta nuestra vida mortal; a aceptar humildemente de las siempre paternales manos de Dios y ofrecérselos en unión a los de Cristo Redentor».

«Pero lo que importa —expresó después— no es la salud del Papa, la cual es bien poca cosa. Lo que importa son las necesidades de la Iglesia y del Mundo. La Iglesia está en vísperas de dos importantes acontecimientos: el Sínodo episcopal y el Congreso mundial del laicado católico. Y después existen también otras grandes cuestiones que tienen necesidad de obtener el favor de Dios. La situación del Mundo, como vosotros mismos veis, es siempre tensa y dramática. Afortunadamente muchas buenas voluntades están en acción; estos frecuentes viajes de jefes de Estado y de hombres responsables son ciertamente guiados por nobles intenciones de paz. Por esos grandes moivos roguemos, hijos queridísimos; y que nos sea propicia la Madre espiritual de la Iglesia, Reina de la paz María Santísima, la

bendita Madre de Jesucristo Nuestro Señor», finalizó el Pontífice.

Al término de sus palabras el Papa recitó el Angelus e impartió la bendición. Una nueva salva de aplausos, que se prolongó durante varios minutos, cerró la reunión, mientras Paulo VI saludaba y agradecía desde la ventana.

El Pontífice habló en voz cansada y ligeramente ronca. Su rostro —observado con binoculos— denotaba signos de cansancio.

El Caudillo presencia la segunda regata de traineras de San Sebastián

A bordo del «Azor» hizo entrega del trofeo a la tripulación de Fuenterrabía

SAN SEBASTIAN. — El Caudillo, acompañado de su esposa y de su nieto Francisco, de los ministros de Marina y Ejército llegó al puerto, procedente del palacio de Ayete, siendo recibido con grandes aclamaciones. Allí subió a una falúa que le condujo hasta el yate «Azor», fondeado en la bahía de la Concha. Desde el «Azor» presenció el Jefe del Estado las incidencias de la segunda regata de traineras. Al regresar las embarcaciones, después de la diábola de alta mar, el Caudillo tomó su cámara tomavistas y filmó el final emocionante de la competición.

Terminada la regata y conocidos los resultados, todas las embarcaciones que se encontraban en la bahía fueron aproximándose al «Azor», para presenciar la entrega de la bandera a la tripulación vencedora, que una vez más fue la de Fuenterrabía y que fue efectuada por Su Excelencia.

Después, los patronos de Orio, Pasajes, Jaizkibel, Rentería, Lasarte y Fuenterrabía, subieron al «Azor» para estrechar la mano del Caudillo. La tripulación de Fuenterrabía subió en pleno por haber sido la vencedora de las dos regatas, la de este domingo y la del anterior.

Avión colombiano secuestrado en pleno vuelo y obligado a aterrizar en Cuba

LA HABANA (Efe.) — Ha sido secuestrado por tres hombres armados un avión de la compañía «Avianca», con 16 pasajeros y tres tripulantes a bordo, y obligado a aterrizar en la ciudad cubana de Santiago, en la parte oriental de la isla.

Mejora notable de las relaciones entre Marruecos y España

Van a rodarse en Nueva York dos películas en español que se distribuirán universalmente y cuyo proyecto apoyan Robert Kennedy y Lindsay

RABAT (Por Daniel Alvarez, corresponsal de «Efe»). — Cuarenta y cinco minutos, más o menos, duró la audiencia concedida esta mañana por el Rey Hassan al embajador de España en Rabat don Eduardo Ibáñez. A las conversaciones, celebradas en el palacio del Soberano marroquí asistieron el director general del Gabinete Real, Driss M'Hamed y el ministro de Asun-

tos Exteriores, doctor Hamed Laraki. En el curso de la audiencia, el señor Ibáñez entregó al Monarca un mensaje del Jefe del Estado español, en respuesta al último que le fue llevado al Generalísimo, a La Coruña, por el emisario del Soberano marroquí, embajador Driss Bennuna.

Todos estos detalles se barajan hoy una vez conocida la noticia, en medios bien informados de esta capital, que no ocultan la importancia y el alcance de los pasos dados por Madrid y Rabat en los últimos tiempos, y subrayando el hecho de que coincidiendo con este intercambio de mensajes se haya producido una apreciable suavización en las relaciones hispano-marroquíes y un desenvolvimiento de las mismas en un ambiente de real amistad y mutuo entendimiento.

PELICULAS EN ESPAÑOL

NUOVA YORK (Efe). — El próximo 3 de Octubre comenzarán a rodarse en Nueva York dos películas en español que serán distribuidas universalmente por la nueva división hispano-norteamericana de la «Filmex Internacional».

Las películas que luego serán dobladas al inglés —contarán con la participación de conocidas figuras mejicanas y

Gibraltar: Concluyó la farsa del inútil «referéndum inglés»

Según un diario londinense, los gibraltareños viven en consciente ignorancia de su futuro

LA LINEA DE LA CONCEPCIÓN. (Cifra.) — Los cuatro colegios electorales se han cerrado a las nueve de la noche, después de haber permanecido abiertos durante doce horas. De los 12.762 electores gibraltareños registrados han depositado su voto 12.237.

LOS «RESULTADOS»

LONDRES. (Efe.) — Por 12.191 votos contra 44 los gibraltareños han votado a favor de la continuidad de los vínculos que les unen a la Gran Bretaña, según acaba de ser anunciado en esta capital.

Los resultados del escrutinio del referéndum fueron hechos públicos en Gibraltar a las 0.32 de la madrugada, hora local, por el administrador del referéndum ante las cámaras de televisión.

COMENTARIOS DE LA PRENSA BRITANICA

LONDRES. (Efe.) — El Gobierno de Gibraltar tiene planes para la importación de mano de obra marroquí y maltesa, si, como se teme, el Gobierno español impone más restricciones sobre la colonia británica, que incluyen la retirada de los obreros españoles (5.300) que hoy constituyen el proletariado de la ciudad.

Así lo señalan todos los periódicos de la mañana, en crónicas de sus diversos corresponsales en Gibraltar.

«The Sunday Times», conservador independiente, cita al ministro de Economía, Solomon Seruya, que dice: «Si se impusiesen esas restricciones, sin duda causarían daño a nuestra economía».

«The Sunday Telegraph», conservador, cita a sir Joshua Hasan, ministro principal, «que minimiza las condiciones

en que Gibraltar va a tener que vivir en el futuro».

Pero según el corresponsal de «The Observer», William Cernyn-Jones, las autoridades no sólo han minimizado esas condiciones futuras, sino que las han ocultado a los 18.000 gibraltareños.

«No han hecho nada para preparar al pueblo para la posibilidad de un cambio, porque la línea oficial es la de que no existe posibilidad de tal cambio».

«En privado, saben que el futuro está lleno de incertidumbre —dice el cronista— y se preguntan la temida pregunta: ¿Quiere retirarse Gran Bretaña?»

«Gibraltar y los 18.000 gibraltareños son un «debe» en lugar de un «haber». Los miembros del Consejo legislativo están plenamente conscientes de ello, aunque no lo admiten».

Los gibraltareños, que tienen una emocionante aunque exagerada fe en Gran Bretaña, dice el cronista, «no parecen entender, quizás porque no quieren entender, que el mundo ha cambiado desde 1914. Gran Bretaña, que se está retirando tan rápidamente de los últimos restos de su anterior imperio y penosamente enfrentando los duros problemas de entrar en Europa, no se puede permitir el lujo de los sentimientos».

OPINION DE DOS DIARIOS ITALIANOS

ROMA. (Efe.) — «Londres se encuentra en situación difícil y renunciaría a la colonia, fuente de dificultades y militarmente inútil», afirma esta mañana el diario de Milán «Corriere della Sera» (independiente del centro) en una información sobre el referéndum en Gibraltar de su enviado especial.

En la crónica, que es de carácter informativo, y está fechada en Gibraltar, se manifiesta que «en realidad, los gibraltareños no son llamados a decidir su futuro, sino a expresar una opinión que Gran Bretaña empleará en las negociaciones que, tarde o temprano, deberán ser reiniciadas».

El corresponsal de «La Nación» (independiente, centro, de Florencia) coincide con sus colegas italianos en el sentido que el referéndum no significa ninguna solución para el caso de Gibraltar. «El hecho —declara— que el resultado esté desmentado representa un elemento que debilita sus efectos. No excluirá ulteriores contactos entre Londres y Madrid para la búsqueda de una solución definitiva que no estará, por cierto, representada por el voto de los gibraltareños».

El presidente de Filipinas propone un «diálogo directo» Saigón-Hanoi

Incidentes en Tokio, promovidos por chinos rojos

MANILA. (Efe.) — El Presidente Marcos, de Filipinas, ha propuesto un «diálogo directo» entre Vietnam del Norte y Vietnam del Sur, como primer paso para un arreglo negociado de la guerra.

La propuesta del Presidente de Filipinas vino a modo de comentario sobre los supuestos planes del Presidente electo de Vietnam del Sur, Nguyen Van Thieu, de celebrar conversaciones directas con Vietnam del Norte. Marcos ha sostenido desde un principio la opinión de que «no puede comenzarse ninguna negociación sin un diálogo directo en-

tre el Norte y el Sur de Vietnam».

BAJAS

WASHINGTON. (Efe.) — Las tropas norteamericanas estacionadas en Vietnam han sufrido las siguientes bajas durante la semana que acaba de terminar: 157 soldados muertos y 1.588 heridos.

INCIDENTES EN TOKIO

TOKIO. (Efe-Kyodo.) — Dos de los catorce policías que montaban guardia en las proximidades de la Oficina de Coordinación Comercial que

OFENSIVA MUNDIAL CONTRA EL HAMBRE

Se trata de «movilizar» a unos 35 millones de jóvenes de todos los países, durante 10 ó 15 años

TORONTO. (Efe.) — Un plan para organizar un ejército mundial de jóvenes y lanzarlo en una ofensiva contra el problema del hambre universal en la próxima década, será forjado durante una conferencia mundial aquí del 11 al 16 de septiembre.

El plan abarcará a unos 35 millones de jóvenes de todos los ámbitos del mundo durante los diez o quince años siguientes. La conferencia tendrá lugar bajo los auspicios anuales de la Organización de Alimentos y Agricultura de las Naciones Unidas.

Se espera que unos 300 delegados y observadores de los 115 países miembros de la FAO tomen parte en la conferencia, culminación de una serie de seminarios que se han estado celebrando en el mundo con este fin. Este será el más grandioso proyecto jamás intentado aún por la industria en colaboración con la FAO.

Específicamente su objetivo es multiplicar la efectividad de los programas rurales fuera de las escuelas para en los países subdesarrollados mejorar la agricultura y hallar una solución permanente al creciente problema del hambre en el mundo.

Este programa comenzó hace dos años, cuando la Massey-Ferguson anunció que su contribución al centenario del Canadá este año sería un plan para la movilización de la juventud mundial contra el hambre.

Desde octubre pasado, se han celebrado seminarios regionales en Bangkok, Addis Abeba, Lima, Beirut, Roma y Des Moines. En los seminarios de Roma y Des Moines los delegados de Europa y América del Norte exploraron medidas para que las organizaciones juveniles en los países subdesarrollados pudieran contribuir al esfuerzo total.

Ayer salió en Madrid el primer número del nuevo «Diario S.P.»

Cursillo sindical para dirigentes campesinos en el Valle de los Caídos

—ZARAUZ. (Cifra.)—El rey Balduino embarcó a las once de la mañana, en Guetaria, en el «Avila», regresando tres horas después tras un crucero de placer. Se reintegró a villa María del Pilar,

donde en unión de la reina estuvo recibiendo visitas toda la tarde.

CURSILLO

MADRID. (Cifra.) — Más de medio centenar de dirigentes trabajadores campesinos, procedentes de 28 provincias, asisten a un curso formativo en materia social y sindical, que se celebra en la hospedería de la Santa Cruz del Valle de los Caídos, organizado por el Departamento de Formación y Acción Social de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Social en colaboración con la Sección Central de Trabajadores de la Hermandad Sindical Nacional de Labradores y Ganaderos.

A los cursillistas se les explican materias interesantes para los trabajadores del campo, tanto desde un punto de vista coyuntural como de futuro.

NUEVO DIARIO
MADRID. (Cifra.) — Un nuevo periódico ha visto la luz esta mañana en Madrid: el «Diario S. P.». El número uno del nuevo matutino —que dirige el hasta ahora director de la revista «S. P.», Rodrigo Royo, y edita el Servicio de Publicaciones S. A.— aparece con 40 páginas en «offset» y algunas de ellas a varias tintas. Su confección es moderna y clara.

Intentos para que el «Surveyor» alunice suavemente

Sufrió una avería que ha sido reparada

PASADENA (California). (Efe.) — Funcionarios de la «NASA» han decidido hoy tratar de que el «Surveyor V» alunice suavemente sobre la superficie del satélite de la Tierra, después de que, al parecer, se ha solucionado una avería de su sistema de propulsión, anuncia un portavoz del laboratorio de propulsión en esta ciudad.

Un niño de Entrambasaguas de Mena, herido por un automóvil

Vuelca un autocar cerca de Pontevedra y resultaron tres muertos y cuarenta heridos

BILBAO (Cifra). — Desde Entrambasaguas de Mena (Burgos) fue traído a la Residencia Sanitaria «Enrique Botomayor» un niño de catorce años que fue atropellado por un coche cuando circulaba por la citada localidad burgalesa. José María Salvador Marqués, presentaba heridas de pronóstico reservado.

VUELCO DE UN AUTOBUS

PONTEVEDRA (Cifra). — Tres personas muertas y otras cuarenta heridas, ha sido el trágico balance de un accidente de circulación ocurrido hoy cerca de esta capital.

El accidente ocurrió en el término del Municipio de Moaña, cuando un autobús regresaba de la romería de Nuestra Señora de los Milagros de Amil de dicho Ayuntamiento.

TEMA DEL LUNES

Una serie de circunstancias normales —y periódicas— y otras no tanto, como son las que impone el tiempo (otónal del malo) que está desprestigiando al septiembre burgalés, por lo común gratísimo, evidencian que el verano pasó a la historia. Indudablemente, tendremos aún días buenos, y hasta quizá calurosos, pero no es por ahí por donde va nuestra glosa de hoy. Hablamos del verano, en el sentido que tal estación tiene de parentesis dentro de la actividad que podemos llamar, tanto en lo que se refiere a los asuntos públicos como personales. El verano tiene su signo y justifica que muchas normas se trastocuen, muchos trabajos se pospongan o tomen ritmo más lento y no pocas cosas se dejen para después; en cambio, la vida toma un carácter distinto, más despreocupado (todo dentro de lo posible, claro está), un poco, si se quiere, más informal e improvisado. Dentro de lo que permiten las exigencias, en el devenir imparabable de los acontecimientos. En dos palabras, repetimos: es distinto. Con el fin oficial del verano —todavía no efectivo—, todo recobra su impulso normal, renacen las preocupaciones soslayadas y hasta parece que acometemos los problemas con mayor ímpetu. Ese es el verano, realmente abocado a su fin ya próximo, a que nos referíamos en principio y que han yugulado las adversidades climatológicas por estas latitudes.

Podemos, pues, considerarnos reintegrados a la actividad normal, en esa etapa que llega hasta las Navidades, olvidados de tantos y tantos temas como sólo el tiempo de playas, piscinas, viajes y vacaciones justifica.

Una serie de importantes proyectos para Burgos —serie no corta— quedó emplazada para el otoño. Con motivo, por tanto, esperamos que se abra un período pródigo en acontecimientos. Problemas de gran trascendencia, en orden a obras públicas, urbanismo, comunicaciones, industria, docencia, etc., tienen prometida su solución para la época en que nos disponemos a entrar. No hace falta descender al detalle, pues que todos o casi todos han merecido ser traídos, de una forma u otra, al comentario. Ojalá que si lo vuelven a ser sea para dar cuenta de su feliz solución (o entrada en vías de la misma). Y con ello queda dicho que la espera se ha convertido en expectación. Confiamos, sin duda alguna, recordando promesas fundadas y anuncios categóricos sobre un cúmulo de asuntos planteados, cuya superación fue emplazada, de cierto modo, a los cuatro últimos meses del año, que confiamos —insistimos— en que el otoño inminente (está a la vuelta de la esquina) sea para Burgos y los burgaleses muy interesante.

AVIZOR

Con asistencia de numerosos romeros se celebró en Espinosa de los Monteros la XXIV Romería Típica Castellana

Presidió los actos el presidente de la Diputación, asistiendo el alcalde de Burgos

El Orfeón Burgalés celebró ayer en el histórico y pintoresco pueblo de Espinosa de los Monteros su XXIV romería típica castellana, a la que asistió un numeroso gentío procedente de Burgos y de las localidades cercanas a Espinosa de los Monteros.

A las ocho de la mañana partieron de nuestra ciudad los romeros que ocupaban seis grandes autocares, sumándose a la expedición numerosos turistas. A las diez y media llegaron a Espinosa de los Monteros, siendo recibidos cariñosamente por el vecindario.

A las once y media llegó a la localidad burgalesa el presidente de la Diputación, don Pedro Carazo Carnicero, que presidió los actos celebrados con motivo de la típica romería organizada por el Orfeón y patrocinada por las Corporaciones provincial y municipal y por el Ayuntamiento de Espinosa de los Monteros. A los actos asistió también el alcalde de Burgos, don Fernando Dancausa. El doctor Carazo y el señor Dancausa fueron recibidos con muestras de cariño y simpatía por parte de los vecinos de Espinosa y de los romeros burgaleses. Acto seguido y tras los saludos protocolarios con las autoridades municipales, se organizó la comitiva que se trasladó a la iglesia parroquial, donde fue oficiado el santo sacrificio, cantando el Orfeón Burgalés. Finalizada la ceremonia religiosa se organizó la procesión con la veneranda imagen de la Virgen de las Nieves, que fue trasladada hasta "La Campa", donde se cantó la salve popular y a continuación el Orfeón, bajo la dirección del maestro Vega, interpretó las habaneras con las que obtuvo tan señalado triunfo en el concurso celebrado en Torreveja (Alicante). Concluida la intervención de la masa coral el grupo de danzas que dirige el maestro Justo del Río bailó varias danzas típicas.

Acto seguido se formó nuevamente el cortejo procesional en el que formaban romeros ataviados con trajes regionales, trasladándose hasta la ermita cercana, donde fue depositada la veneranda imagen. Seguidamente y con nutrida participación se inició el concurso de ganado, que fue presidido por las autoridades burgalesas y de Espinosa de los Monteros.

Por la tarde se celebraron los concursos anunciados dando comienzo con el de carrozas engalanadas, cuyo primer premio de 7.000 pesetas fue adjudicado a la presentada bajo el lema de "Fantasía en el parque". El segundo premio dotado con 4.500 pesetas lo obtuvo la denominada "Servicio de salvamento". El tercer premio, con 2.500 pesetas, fue ganado por la denominada "Folklóre". Se otorgó un cuarto

premio a la denominada "Diez por hora".

El resto de los concursos fueron declarados desiertos, concediéndose en el de canciones castellanas un premio de 500 pesetas al grupo de pasiegos que interpretó diversas canciones regionales.

Los romeros permanecieron hasta las diez de la noche en Espinosa de los Monteros, donde se habían organizado animados bailes públicos.

La romería ha vuelto a constituir un rotundo éxito de los organizadores y en la misma participaron miles de personas que disfrutaron de un magnífico día.

Gran fervor en la festividad de la Virgen de las Viñas, en Aranda de Duero

ARANDA DE DUERO (por teléfono, de nuestro corresponsal Juan Sanz Juez). — Un tiempo espléndido ha reinado hoy en la festividad de Nuestra Señora de las Viñas, en su artística explanada de la ermita un aspecto extraordinario, con una afluencia enorme de gentes, que han acudido a la fiesta de la Patrona de Aranda y en particular para presenciar la procesión, pues no se podía materialmente penetrar en el templo, para asistir a la misa que ofició el Rvdo. P. Pedro Alonso, Abad Mirado del Monasterio de Santo Domingo de Silos, por la insuficiente capacidad del santuario.

En medio de un silencio en el que se reflejaba el fervor de los miles de arandinos que presenciaban la procesión, a la que también asistió el Ayuntamiento en cuerpo de comunicación y bajo maza, desfiló la imagen de Nuestra Señora de las Viñas, en su artística carroza, cautivando a su paso las miradas de todos los fieles.

El eficaz servicio montado por la Guardia municipal para coordinar los cientos de vehículos que allí se congregaron y los miles de personas que acudieron, dieron magnífico resultado, sin tener que registrarse el menor incidente. Luego, terminada la solemne procesión, una ruda humana y de vehículos torzó a la población, vestida de fiestas.

Miranda, en fiestas

Gran animación en la ciudad

MIRANDA DE EBRO (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Félix Herrero). — El segundo día de las fiestas ha transcurrido con mucha animación y un día espléndido. A las once de la mañana, en la parroquia de Santa María, ha tenido lugar la Misa que el Club Deportivo Mirandés, en su primer día de temporada, celebra anualmente y a la que han asistido todas las autoridades locales, directiva del Club, entrenador y jugadores, así como gran número de aficionados. La misa fue oficiada por el Rvdo. P. Víctor Castillo, de los Sagrados Corazones, en que su homilía hizo referencia a esta dedicación deportiva. Al finalizar, autoridades y jugadores fueron obsequiados con un refrigerio en el café "Escudero".

A mediodía, en el parque de Calvo Sotelo, se ha celebrado un concierto que ha estado a cargo de la Banda municipal y en el campo del I. T.º I. se han presentado los grupos de danzas y rondalla municipal de Tudela, que ofrecieron un selecto concierto folklórico de danzas y jotas.

Después del partido de fútbol, a las nueve de la noche, ha habido en las márgenes del Ebro la quema de una bonita colección de fuegos de artificio, a cargo del prototécnico local del señor Martínez de Lecea y a esta hora, en la plaza de España, se está celebrando una gran verbena, amenizada por la orquesta local "Rex".

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

En el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

José Luis García Osma, de 30 años, San Esteban, 9, herida contusa en región occipital izquierda, herida contusa en ple izquierdo y conmoción cerebral; de pronóstico menos grave; por caída de motocicleta.

Angel Díez Rodríguez, de 42 años, de Aguiar de Campo, herida contusa en región rotuliana izquierda y erosiones generalizadas; de pronóstico reservado; por caída de "moto".

Félix de Juana, de 18 años, Cortes, 1, fuerte contusión con erosión en región rotuliana izquierda y erosiones en rodilla derecha, contusiones generalizadas; de pronóstico reservado; por caída de motocicleta.

José Sanjuanes López, de 33 años, Pisones, 137, contusión y erosiones en región frontal y erosiones en nariz y labio superior, ligera conmoción cerebral; pronóstico reservado; por caída de motocicleta.

Motorista muerto en accidente de tráfico

En la carretera general Madrid - Irún, a la altura del kilómetro 252,940, término municipal de Fuentespina, la motocicleta matriculada BU-25954 que conducía Timoteo Olalla Villanueva, de 20 años, soltero,

ANUNCIOS POR PALABRAS

PISO vendo en calle Vitoria, 71-2.º A. llave en mano, cinco habitaciones, amplia cocina, baño, calefacción, carbonera en sótano, etc. Precio interesante. Informes en el mismo, de 11 a 1 1/2 y 5 a 7 tarde.

Escuela de Mandos Intermedios de Burgos

APERTURA DE MATRICULA

Ha quedado abierta la matrícula en la Escuela de Mandos Intermedios de Burgos, en las especialidades de: Industriales (fábricas y talleres) y administrativos (Oficinas y despachos, Banca, etc.).

Podrán concurrir a estos cursos tanto hombres como mujeres que acrediten poseer las siguientes condiciones: Tener el título de bachiller elemental, oficialía industrial, peritaje mercantil o conocimientos equivalentes (llevar dos años desempeñando funciones de oficial o similar en una empresa).

Informes y matriculación todos los días laborables de 8 a 9 de la tarde, en la Secretaría del Circuito Católico de Obreros, Concepción, 19, teléfono 204561.

de Onrubia de la Cuesta (Segovia), se estrelló contra una máquina pala de la empresa "Ferrovial" que era pilotada por Saturnino Ruiz Varela, de 33 años, residente en Aranda de Duero. En la colisión resultó muerto en el acto el conductor de la motocicleta, Fuentas de la Guardia Civil se personaron en el lugar del suceso practicando las diligencias del mismo.

Incendio de un montón de paja

A las nueve y media de la mañana de ayer se declaró un incendio en un montón de paja situado en una de las eras del pueblo de Quintanilla de Escalada. El fuego redujo a cenizas la paja, calculándose los daños en unas 500 pesetas y siendo dominado el incendio a las doce y cuarto. En la extinción de las llamas colaboraron con fuerzas de la Guardia Civil los vecinos de la localidad. La paja era propiedad del vecino del pueblo, Gerardo Martínez. El incendio se inició a consecuencia de uno de los cohetes disparados por los mozos del pueblo que celebraban las fiestas patronales. Afortunadamente el fuego no revistió importancia, si bien se necesitó un gran esfuerzo para sofocarlo, en extinción de que las llamas alcanzaron a los edificios cercanos.

Necrológicas

El pasado día 9 falleció en Madrid, a los 54 años de edad, conforado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el señor don Marcelino Ortega Diez.

Descansen en paz el alma del finado y reciban nuestro sentido pésame su esposa doña María Santos Ruiz Núñez; hijas, hija política, madre política, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares.

—A los 70 años de edad, conforada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció ayer en nuestra ciudad, doña Benita de la Fuente Tornadijo.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban las muestras de nuestra sincera condolencia su esposo, don Eliseo Mayoral; hijos, todos personas muy conocidas en la ciudad y estimados amigos nuestros; hijos políticos, hermanos y demás familiares.

Farmacias de guardia

Hidalgo, San Juan, 25; Ortega Iñiguez, Nufio Rasura, 12 y Labrador, Zatorre, 1.

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

Don Luis Mateos Martín, candidato a procurador en Cortes por los municipios burgaleses

Existe actividad en los círculos políticos ante las próximas elecciones en las que se renovará la actual legislatura de las Cortes Españolas, así como para la elección de los consejeros nacionales del Movimiento.

Según nuestras noticias y ante las numerosas peticiones que le han sido formuladas por alcaldes de la comarca de la Ribera y de otras varias zonas de la provincia, el alcalde de Aranda de Duero, don Luis Mateos Martín ha aceptado presentar su candidatura a la elección de procuradores en Cortes por representación familiar.

En los medios sindicales se barajan varios nombres como presuntos candidatos a procuradores en Cortes.

Y siguiendo con los rumores por nosotros captados, ha corrido insistentemente el de la próxima llegada a Burgos, dentro de la presente semana o a principios de la siguiente, del ministro de Obras Públicas, don Federico Silva Muñoz, que hará el viaje Madrid-Burgos en el ferrocarril directo y en el primer recorrido, oficial de pruebas a lo largo de la totalidad del tendido férreo.

elección para consejero nacional del Movimiento.

También y a título de rumor nos consta que se insiste cerca del vicepresidente de la Diputación, don Eduardo Mateos, para que acepte presentar su candidatura a la elección de procuradores en Cortes por representación familiar.

En los medios sindicales se barajan varios nombres como presuntos candidatos a procuradores en Cortes.

Y siguiendo con los rumores por nosotros captados, ha corrido insistentemente el de la próxima llegada a Burgos, dentro de la presente semana o a principios de la siguiente, del ministro de Obras Públicas, don Federico Silva Muñoz, que hará el viaje Madrid-Burgos en el ferrocarril directo y en el primer recorrido, oficial de pruebas a lo largo de la totalidad del tendido férreo.



EL SEÑOR

DON MARCELINO ORTEGA DIEZ

(FUNCIONARIO DEL CUERPO ESPECIAL DE PRISIONES)

Falleció en Madrid, el día 9 de septiembre de 1967, a los 54 años de edad, conforado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, D.ª María-Santos Ruiz Núñez; hijas, María del Pilar y María-Teresa; hijo político, José-Manuel Busto; nietos; madre política, Doña Constantina Núñez; hermanos, Odón, Carmen, Magdalena, Máximo, Irene, María y Sor Concepción (Hija de la Caridad); hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al FUNERAL, que se celebrará en la Iglesia parroquial de SAN LESMES, ABAD, HOY, LUNES, a las ONCE Y MEDIA, piadosos actos por los que les quedarán sumamente agradecidos.

El ENTIERRO se efectuó en la tarde de ayer DOMINGO, en el Cementerio Municipal de San José de esta ciudad.

Casa Doliente: C/ Tinte, 7.

Burgos, 11 de septiembre de 1967.

"LA MISERICORDIA", Gran Funeraria. Santa Clara, 2. Teléfono 203672



LA SEÑORA

Doña Benita de la Fuente Tornadijo

Falleció en el día de ayer, a los 70 años de edad, conforada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su resignado esposo, don Eliseo Mayoral (industrial); hijos, don Saturnino, don Francisco, don Félix, don Ponciano, don Uldarico, don Joaquín, don Antonio, don Julián y doña María Concepción; hijas políticas, doña Pilar Martínez, doña María-Joseta Bengoechea, doña Carmen Ahedo, doña Lucía Santamaría, doña Teodora Pérez, doña Milagros Maestro, doña María-Concepción Barriocanal, doña Jovita Pinedo y don Angel García; nietos; hermanos, don Antonino y Sor Elisea; hermanos políticos, doña Felisa, don Constantino y don Prudencio Mayoral (Religioso Paúl, ausente), y demás familia.

Ruegan oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al ENTIERRO Y FUNERAL (cópore presente), que se celebrarán en la Iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY, LUNES, a las CINCO, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José piadosos actos por los que les quedarán sumamente agradecidos.

VIVIA: Calle Madrid, 5

Burgos, 11 de septiembre de 1967.

"LA MISERICORDIA", Gran Funeraria. Santa Clara, 2. Teléfono 203672

Posible uso conjunto de los mismos templos por católicos y anglicanos

Este asunto fue tratado en la reunión ecuménica de Taplow (Gran Bretaña)

LONDRES (Por Antonio Sánchez Gijón, corresponsal de la Agencia "Efe"). — Posible uso conjunto de los mismos templos para ritos de la Iglesia Católica Romana y la Anglicana y la cohesión de textos comunes de oración, figuraron entre los temas discutidos en la segunda reunión de la comisión preparatoria conjunta de católicos romanos y anglicanos.

Así fue anunciado hoy en una conferencia de Prensa, en la abadía de Wesminster, después de cuatro días de conversaciones entre teólogos de las dos Iglesias, mantenidas en Taplow, a pocos kilómetros de Londres.

El presidente de la delegación anglicana reverendísimo John Moorman, obispo de Ripon, dijo que "aunque hemos visto muy claramente las dificultades con que nos enfrentamos hemos hecho progresos en el mutuo entendimiento y en nuestro trabajo".

Estas conversaciones continuaron las mantenidas a principios de año en Gazzada, Italia, al final de las cuales se dio un comunicado que decía que los representantes de las dos Iglesias habían dado los primeros pasos para la plena restauración de la unidad, entre las dos Iglesias.

Las conversaciones de Taplow han estudiado el significado de la Palabra de Dios en relación a "su Iglesia, los medios por los que las Iglesias locales y formaron la unidad de la Iglesia universal y el grado en que deberían existir la unidad y la diversidad y la libertad y la autoridad".

"En nuestras discusiones, dijo el obispo de Ripon, hemos descubierto que los problemas teológicos y prácticos son abordados de la misma manera por ambas Iglesias. A causa de esto los acuerdos y las divergencias a menudo usan la línea de división de las dos Iglesias".

El obispo señaló que algunas condiciones de áreas urbanas y rurales demandaban el posible uso común de edificios.

"Hay también urgente necesidad de trabajar por textos comunes", en el caso de oraciones que son comunes a las dos Iglesias.

El obispo de Kansas City, consejero Charles Helmsing, presidente de la delegación católica romana, respondió cuando fue preguntado sobre las discusiones en torno al principio de infalibilidad del Papa, que "en términos generales, tal como hemos llevado a cabo la discusión sobre esos problemas, no se puede decir que todos los miembros del lado católico romano estuviesen diciendo una cosa y los miembros del equipo anglicano, estuviesen diciendo la contraria".

"La impresión general —añadió el obispo de Kansas City— es la de que las discusiones fueron tan francas y abiertas que estuvimos dispuestos a

discutir de todo, aun cuando hubiese división entre nosotros".

El obispo de Ripon amplió la conclusión sobre uso conjunto de edificios diciendo que no era buena desde el punto de vista cristiano y de la moral "emplear terreno para edificios de las dos Iglesias cuando terreno era necesario para la construcción de viviendas".

El obispo Helmsing dijo que los asistentes a la reunión habían orado juntos "siguiendo la Palabra de Dios".

"Sin embargo no participamos de la Santa Comunión de la otra Iglesia".

"Esa sería la prueba de la verdadera unidad", señaló el obispo.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Camb'io

Caja de Ahorros

Espolón. 12 - BURGOS

Hallazgo de "un tesoro" de diecinueve mil dólares por cinco niños de Atlanta

Se trataba de dinero robado en un Banco que, tras diversas incidencias, fue recuperado por la Policía

NUEVA YORK (Por Joaquín de Basarán, corresponsal de "Efe"). — Cinco niños de edades comprendidas entre los siete y los 12 años han vivido durante media hora un mundo de fantasía, pensando que eran ricos. Cuando jugaban en un solar situado tras el bloque de viviendas donde residían en la ciudad de Atlanta (Georgia) hallaron enterrado un maletín que contenía 19.000 dólares.

Los dos mayores del grupo, los hermanos Stan y Lewis Severance, se hicieron cargo del hallazgo y entraron corriendo en su apartamento, saltando de júbilo mientras su madre se halla en la cocina preparando la comida. "Somos ricos, somos ricos", gritaban una y otra vez, nos vamos a comprar un automóvil, vamos a hacer un viaje a Hawai, queremos un nuevo televisor...

La madre que ya conocía sus aficiones por las novelas de misterio, no les prestó mucha atención por creer que estaban bromando. Cuando le enseñaron el maletín con el dinero, se le cayó un frasco de mayonesa que tenía en la mano y se tuvo que sentar de la emoción que la embargaba. La alegría de los muchachos

Acuerdo sobre la pesca de ballena azul entre Japón, Rusia y Noruega

Se distribuirá un cupo de 3.200 ejemplares en la próxima temporada

OSLO. (Efe-Upl.) — Los tres países delictados más activamente a la captura de ballenas —Japón, la Unión Soviética y Noruega— han llegado a un acuerdo en principio sobre la distribución del cupo de 3.200 unidades de ballena azul en la próxima temporada de capturas.

El Japón se ha adjudicado 1.493 ejemplares, la Unión Soviética 916 y Noruega 731.

Representantes de los tres países, bajo la presidencia británica, discutieron la distribución del cupo a la vista de la reducción efectuada de 3.500 unidades a 3.200 para la campaña 1967-68 efectuada por la Comisión Internacional de la Industria Ballenera, celebrada en junio pasado.

Antes de que comenzasen las negociaciones el martes pasado, se informó que Noruega no aceptaría menos de 800 unidades, ya que ese número le permitiría enviar dos expediciones. Un total de 400 unidades por expedición se considera como número mínimo posible para que una expedición obtenga beneficios. Del cupo total del año pasado, que fue 3.500 unidades de ballena azul, Noruega se ad-

judicó 800, que equivale al 22,48 por ciento del cupo total, Japón se adjudicó el 46,67 por ciento y la Unión Soviética, el 30,48.

Tanto Japón como Rusia exigieron que fuesen concedidos los mismos porcentajes para la siguiente temporada. Según eso, Noruega obtiene 731 unidades y ahora se sabe que la delegación noruega aceptó a última hora.

El acuerdo, sin embargo, está sujeto a la aprobación de los Gobiernos respectivos y se

espera que la industria noruega de la ballena se pondrá al acuerdo, ya que es imposible que Noruega envíe más de una expedición.

Las negociaciones para el establecimiento del cupo global de 3.200 unidades de ballena azul resultaron extremadamente difíciles, ya que este cupo está considerado por los países de Industria Ballenera activa como por debajo del mínimo necesario para su actual flota ballenera.

"Miss España en Alemania" es una mujer casada con dos hijos

Bonn y Bad Godesbergs, las dos grandes ciudades vecinas y a orillas del Rhin, tuvieron su gran acto festivo. Obreros españoles de todas las partes de la República Federal habían venido a orillas del gran río europeo para elegir a su "Miss España", la más bella española que actualmente trabaja en Alemania. La encontraron en la persona de Purificación Villa,

de Santander, de 24 años de edad, que ya es madre de dos hijos. El segundo y tercer puestos fueron ocupados respectivamente por Pepita Garrido y Paquita Martínez. El premio de inteligencia fue concedido a Antónita Muñoz, de 19 años. A esta competición habían concurrido cincuenta centros de obreros extranjeros, con un total de 150 inscripciones. En total trabajan actualmente en la República Federal de 30.000 a 40.000 obreras españolas.

La proclamación de la "Miss España en Alemania" tuvo lugar dentro del marco de una extraordinaria fiesta. La gran artista de la velada fue Mikaela, la conocida cantante española, que junto con ocho músicos había venido de su Patria expresamente para amenizar con su arte la velada. Cantó y bailó, proporcionando así a sus compatriotas algo del sol español y del calor de la Patria.

La "miss", por cierto, obtuvo un vuelo gratuito a su Patria con una estancia de una semana en Madrid y otra semana en la Costa del Sol, así como una colección de los más bellos modelos de una "boutique" española.

(Calidoscopio Alemán)

Temores argentinos de que EE. UU. reduzcan sus importaciones

Si tal ocurre, Buenos Aires orientará su Mercado hacia Europa, Japón e Israel

WASHINGTON (Efe). — Un alto funcionario argentino ha dicho que si el Congreso de EE. UU. aprueba medidas restrictivas a las exportaciones argentinas obligará seriamente a su país "a reorientar su mercado hacia aquellas regiones donde se prevé la posibilidad de incrementar el intercambio".

Alfredo J. Girelli, ministro económico ycomercial de la Embajada argentina, se refirió a los problemas económicos comerciales provocados por el continuo deterioro en los términos del intercambio comercial entre Estados Unidos y Argentina, que de 1954 a 1966 arrojó un saldo negativo para Argentina de 1.750 millones de dólares.

Esas regiones pudieran ser el Mercado Común Europeo, España, Italia, Japón, Israel y otros países. "La situación corre el riesgo de agravarse —dijo Girelli— si el Congreso norteamericano aprueba determinados proyectos de ley que sustentan el propósito de reducir el acceso a este mercado de carnes, productos lácteos y otros artículos tradicionalmente importados, como la miel y los quesos".

Girelli señaló que espera un mejor entendimiento de estos hechos por parte de las autoridades norteamericanas, que les permita cegar a una nueva fase progresista en sus relaciones comerciales con Estados Unidos.

"Es menester extraer nuestro congelado haber del intercambio comercial con este país,

del subsumido nivel actual". El ministro económico argentino definió la posición de su país diciendo que:

1. — No deben imponerse nuevas trabas a sus exportaciones.

2. — Que no se coartan los legítimos esfuerzos de los exportadores argentinos con medidas restrictivas.

"Queremos que se cumplan una serie de acuerdos y principios tomados en multitud de reuniones interamericanas, entre ellas la conferencia de presidentes de Punta del Este, de modo que no se lesione a los países que desean exportar sus productos", indicó.

Las exportaciones argentinas a Estados Unidos fueron en 1964, 1965 y 1966, 110,2, 121,6 y 146,0 millones de dólares respectivamente. En el primer trimestre de 1967, si Argentina exportó a este país 40 millones de dólares. En 1946, si se incluye el extracto de carne, la exportación de carne argentina a Estados Unidos fue de 33 mil-

Se trata de hacer el viaje directo de la Tierra a la Luna

El proyecto de situar en órbita del satélite una base de escala empieza a ser desechado

SAN FRANCISCO. (Servicio especial.) — La fecha sigue cambiando sin precisar. El año podría ser 1972, 1975 o cualquier otro. El acontecimiento, de todas formas, habrá de producirse. El hombre acabará por llegar a la Luna.

¿Cómo se realizará el mencionado viaje? ¿Se hará por medio de una serie de etapas intermedias?

La teoría más reciente parece apuntar en este sentido de que el primer viaje del hombre a la Luna se efectuará de manera "express", sin necesidad de paradas o etapas intermedias. Desde hace algunos años se viene aventurando la teoría de que, para ir a la Luna, el hombre habrá de valerse de un gran vehículo espacial, dotado de tres cuerpos que entrarán en órbita alrededor del satélite natural de la Tierra. Desde esta órbita uno de los elementos se desplazará hasta la superficie de la Luna llevando en su interior a un o dos de los astronautas, mientras el otro sigue dando vueltas en la órbita señalada. Terminada la misión, el pequeño segmento del vehículo espacial regresará a la órbita para emprender viaje a la Tierra.

Esta teoría, que parecía hasta hace poco la adecuada, está siendo ahora desechada por los técnicos. El investigador Lucian L. Morgan, director del Proyecto de Aplicación del Programa Apolo, de la Lockheed Missiles & Space Corporation acaba de manifestar el viaje directo de la Tierra a la Luna, sin etapas intermedias, es el más aconsejable porque permitirá transportar mayores cargas que los vehículos de etapas intermedias.

El señor Morgan realiza sus investigaciones por encargo de la NASA, en virtud de contrato cuyo importe total asciende a 334.000 dólares.

De acuerdo con sus informaciones, el viaje directo presenta numerosos problemas, al lado de las ventajas, fundamentalmente en el campo del com-

combustible a emplear. Los cohetes erigidos son capaces de desarrollar mayor energía, para un mismo peso, que los combustibles convencionales. Sin embargo, el equipo de Mr. Morgan busca otros carburantes del grupo conocido bajo la denominación "almacenables en el espacio", cuyo punto de acción se encuentra a mitad del camino entre los carburantes erigidos y los combustibles almacenables en la Tierra. De acuerdo con el investigador estos carburantes proporcionan mayor energía para un mismo peso que los combustibles almacenables en la Tierra, y son mucho más fáciles de transportar que los combustibles erigidos.

La nueva dirección está, pues, señalada. Si los combustibles almacenables en el espacio no se hacen de rogar, el viaje de la Tierra a la Luna será "express".

CONTRASTE PERTURBADOR

SAN FRANCISCO. (Servicio especial.) — El intenso contraste de luz y sombra con que tienen que enfrentarse los astronautas constituye un considerable peligro para la efectividad de su trabajo.

Según se ha podido demostrar, cuando los astronautas se encuentran sujetos a este contraste, la ejecución de cualquiera de sus trabajos necesita un 20 por 100 de tiempo más del que se requeriría en condiciones normales. Este incremento del tiempo puede resultar ciertamente catastrófico para ciertas maniobras.

La lentitud que imprime el contraste de luz y sombra a cualquiera de las tareas ejecutadas por los astronautas, que ya pudo ser descubierto por el investigador de Lockheed William Kincaid, trabajando con un simulador en el que se consigue una luz extraordinariamente brillante, mediante un arco de xenón, proyectado sobre un fondo absolutamente o similar al que prevalece fuera de la atmósfera.

Dentro de la atmósfera, como se sabe, la luz se dispersa y se refleja por toda clase de objetos, de forma que los contrastes entre luz y sombra intensos no se presenta prácticamente nunca.

En el espacio, por el contrario, no existe atmósfera que ayude a la dispersión de la luz. Los hábitos visuales del hombre se ven así alterados en la ejecución de los trabajos que requieren más tiempo.

El investigador, al dar cuenta de su descubrimiento manifestó que sus colaboradores trabajan de manera intensa en la solución de este problema.

PROFESIONALES

José Carazo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barañáin y Cruz Roja. Victoria, 31, 2.º Teléfono 203591

José Alonso

MEDICINA INTERNA, COLECCIÓN Y NUTRICIÓN RAYOS X. Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6. Espolón, 24. Teléfono 201928

I. López Saiz

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS. Consulta de 12,30 a 1. Teléfono 203478. Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA

TOCONECOLOGO. Consulta: de 11 a 3 y de 4 a 6. Victoria, 31, 1.º. Teléfonos: 201228 y 204771.

Dr. Bañuelos

OCULISTA. Plaza Mayor, 2, T.º. 201204.

Plaza de Toros de ARANDA DE DUERO

EMPRESA: ARSENIO ALVAREZ

Hoy, lunes, 11

Gran corrida de toros

6 ESCOGIDOS TOROS

de la prestigiosa ganadería de

D. Abdón Alonso Velasco, de SALAMANCA, para

Francisco Rivera "PAQUIRRI"

Victor Manuel MARTIN

Angel TERUEL

Mañana, martes, 12

Extraordinaria novillada con picadores.

6 Escogidos novillos-toros

de la famosa ganadería de

D. Francisco Gómez Jiménez, de GULJUELO (Salamanca), para

Ricardo de FABRA

Sebastián Martín "CHANITO"

Adolfo ROJAS

acompañados de sus correspondientes cuadrillas

acompañados de sus correspondientes cuadrillas

LAS CORRIDAS DARAN COMIENZO A LAS CINCO EN PUNTO DE LA TARDE

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES



200 plazas - Sin título - Unas 80.000 pesetas

Se han convocado oposiciones para cubrir más de 200 PLAZAS DE POLICIAS ARMADOS, entre varones de 21 a 30 años, que hayan cumplido o estén a punto de terminar el Servicio Militar, y cuya talla mínima sea de 1,70 metros. Exámenes en BURGOS y en otras capitales. EJERCICIOS ELEMENTALES QUE PUEDE PREPARAR EN SU PROPIO DOMICILIO. Unas 80.000 pesetas puede usted estar ganando de aquí a unos cortos meses. Clases orales y por correspondencia. Autorizado M. E. C. 115. PIDANOS CON URGENCIA, antes del 15 de septiembre. CONVOCATORIA, PROGRAMA, INSTRUCCIONES COMPLETAS Y MODELO DE INSTANCIA PARA RELENAR, adjuntando sellos de correos por diez pesetas. ACADEMIA CABALLERO, Calle Santa Bárbara, 4. Apartado 4.087. MADRID (10).

La Universidad de Howard se creó pensando en ofrecer facilidad de estudio a los negros

Es el Centro que tiene más proporción de estudiantes extranjeros de toda EE. UU.

Empezó con cuatro alumnos el 1 de mayo de 1867 y a los cinco años contaba ya con nueve Facultades

La idea madre de la Universidad de Howard surgió durante una reunión celebrada en una iglesia de Washington una tarde de Noviembre de 1866. Al día siguiente, se reunieron diez personas en casa de H. A. Brewer y decidieron fundar un centro de estudios abierto a todos, especialmente a los negros recién manumitidos. Entre los asistentes figuraba el general Oliver O. Howard, comisario de la Oficina de Manumitidos.

El general Howard, cuyo nombre lleva la Universidad, era un héroe de la guerra civil que se dedicó más tarde a las obras sociales. Apoyó con entusiasmo la idea de fundar la escuela proyectada, y como jefe de la Oficina de Manumitidos, vino a ser una figura importante entre los fundadores. Hombre notable por su filantropía y por su largueza, llegó a ser el tercer presidente o rector de la Universidad.

El proyecto inicial fue que la Universidad de Howard fuese una escuela de teología, pero comenzó como escuela normal el 1 de Mayo de 1867 con cuatro estudiantes, las hijas blancas de algunos de los fundadores. Cinco años más tarde ya había crecido y contaba con nueve facultades. El edificio principal, que muestra la ilustración, fue el primero que se construyó. Más tarde fue derribado para que en su solar se edificara la impresionante biblioteca del fundador, que en él se alza hoy.

Cuando se inauguró la Universidad de Howard en Washington en 1867, era una de las pocas que admitían mujeres que deseaban seguir la carrera de Derecho o Medicina. De resulta de esto, una elevada proporción de las mujeres abogadas y médicas de aquellos tiempos se graduaron en la Universidad de Howard. Una de las primeras en lograr la licenciatura en Derecho en los Estados Unidos se graduó en la Universidad de Howard.

Howard no llegó a ser una gran universidad hasta que comenzó su rápido desarrollo en 1926, cuando su decimotercero rector, el doctor Mordcaai Johnson, ocupó el cargo. El doctor Johnson, el primer rector negro, organizó todo completamente encargando a un hombre de especial mérito de llevar cada facultad y aumentando la cantidad de publicaciones profesionales de la Universidad. En el tiempo que duró su rectorado casi se triplicó el número de profesores y de estudiantes.

Los estudiantes y los alumnos pertenecen a ambos sexos y a multitud de religiones y países. Allí está representada la totalidad de la raza humana. Howard tiene la mayor proporción de estudiantes extranjeros de toda las universidades norteamericanas. Tiene fama de acogedora. Cada estudiante extranjero queda a cargo de dos norteamericanos, un muchacho y una muchacha, que le ayudan a familiarizarse con el nuevo ambiente.

Más de la mitad de los médicos negros de los Estados Unidos se licenciaron en la Universidad de Howard. La facultad de medicina está asociada con el Hospital de Manumitidos, que está junto a la Universidad. La mayor parte de los miembros de la facultad médica desempeñan una actividad clínica en el hospital. Los estudiantes de medicina tienen oportunidad de observar a especialistas de nombra realizando difíciles intervenciones quirúrgicas en el quirófano del hospital.

Aunque la Universidad es de propiedad particular, recibe importantes subvenciones del Gobierno federal. Las organizaciones filantrópicas también la ayudan al hacer posible que la Universidad conceda becas y que en ella la enseñanza sea relativamente económica. En las bibliotecas de la Universidad, que tienen más de 400.000 volúmenes, existe la colección

más completa que hay de materiales relativos a la historia y a la cultura del negro. Los graduados de Howard desempeñan puestos sobresalientes en los Estados Unidos y fuera de ellos. Entre ellos hay muchos que figuran entre los dirigentes del movimiento a fa-

vor de los derechos civiles del negro. Lyndon B. Johnson fue el noveno presidente de los Estados Unidos que asistió allí a una apertura de curso. En esa ocasión pronunció un discurso importante acerca de los derechos civiles y el progreso de los negros para lograrlos.

Se considera inminente en Alemania el cambio de la coyuntura económica

Se ha producido la mayor alza de acciones desde 1962

FRANCFORT (Por Rudolf P. COUPELLE). — Las Bolsas de valores alemanas viven actualmente el más grande movimiento de alza de acciones desde otoño de 1962. Ya a comienzos de Julio se podía apreciar un marcado movimiento de alza, que en el comienzo de Agosto ha adquirido ya el carácter de una alza general. Desde la posición más baja del año, el 18 de Enero, se ha mejorado el nivel de los cambios en más de un 20 por 100. Los asiduos de la Bolsa hablan de la más fuerte reacción de los cambios desde 1960. Ventajas

de diez y hasta quince marcos, o diez puntos y más, no eran ninguna rareza. Papel con muy estrechos mercados obtenían marcadas subidas de cambio a la cabeza de las ganancias se sitúan las acciones fundacionales (grupo Catehoff-nungshütte) de la Man, con ganancia de 64 puntos, o sea un 12 por ciento de su valor. Las acciones de Daimler subieron 43 puntos, o sea un 8 por ciento del cambio en pocos días. El movimiento de compra en su comienzo fue negocio profesional. Los expertos en la

Bolsa fueron los primeros que reaccionaron al conocerse el Segundo Programa de Coyuntura y las primeras y prudentes declaraciones de la industria sobre un mejoramiento de la artera de pedidos, con deseos de comprar. A ellos los siguieron los inversores institucionales, especialmente los fondos de inversión, que hasta ahora tenían las nuevas inversiones y mantenían elevadas sumas de dinero contando en su poder. Por último aparecieron en el mercado los inversores privados, o sea los ahorradores. Las Bolsas han sido también muy apoyadas por las órdenes suizas y las inversiones francesas que son una consecuencia de los nuevos planes sociales de De Gaulle. Los más solicitados han sido dos grupos de papeles: los grandes valores alemanes de inversión, como las acciones de químicas, eléctricas y valores bancarios. Aparte se piden una serie de valores especiales en los cuales se esperan ganancias interesantes que se desprenden tanto del programa de coyuntura como de la exportación. Son principalmente acciones de la construcción y de maquinaria.

Las Bolsas se caracterizan por una falta de mercado como vez mayor. Las órdenes de compra se acumulan masivamente y con tal fuerza que los corredores de los Bancos y los agentes de Bolsa muchas veces no pueden superar la marea. Así se retrasa en muchos casos la comunicación oficial del cambio más de lo normal en estas ocasiones. Como la mayor parte de las órdenes de compra señalan "lo más barato", es decir sin fijar un cambio límite, ante la falta de material para poder atender las peticiones, esto ha acelerado la mejora de casi todos los sectores del mercado de acciones hacia un alza constante. Los valores con mercado pequeño no pueden cotizarse debido en parte a la falta de material. Dada esta fuerte y no acostumbrada alza de cotizaciones, algunos días se han batido récords de operaciones.

En cambio se mantienen las ventas por parte del público de los valores de renta fija que, a los ojos de muchos de estos interesados en valores momentáneamente se consideran como "sin atractivo". Esta tendencia proporcional a las Bolsas verdaderas preocupaciones. El hecho es que el Banco Federal debe aportar casi todos los días millones para sostener los cambios de los valores públicos, y es materia de meditación el hecho de que en estas circunstancias los cambios de los valores de renta fija sean dañados. Por otra parte se conjura una suerte de elevaciones de cambios forzados, como ocurre ahora en el mercado de acciones, que según punto de vista de los círculos bursátiles lleva el peligro de una necesaria retrocesión técnica del mercado. Pero también se dice que después de una pausa de consolidación, como así se la llama debe prevalecer en las Bolsas.

E. GOLUB

Proyecto de un «Congreso sobre la calvicie»

Se celebraría en Bogotá

BOGOTÁ (Do Guillermo Pérez Téllez). — Una aguda polémica entre los dermatólogos colombianos ha causado la convocatoria de un Congreso sobre la calvicie, al que han sido invitados destacados personalidades científicas de varios países. Según los organizadores, la reunión como propósito fundamental estudiar la calvicie en el ser humano, para obtener conclusiones que permitan atacar y prevenir las causas de los que para unos es una enfermedad y para otros, un problema de estética.

Un grupo de dermatólogos colombianos ha considerado conveniente el Congreso, ya que opinan que se podrían obtener resultados provechosos para la prevención y cura de la calvicie. Otros, a su vez, han expresado que no son partidarios de la reunión ya que, en su concepto, deben estudiarse primero otras enfermedades verdaderamente graves, que afectan a la población nacional.

Uno de los enemigos del Congreso, el jefe del Departamento de Dermatología, del Ministerio de Salud, Mabel Londoño, expresa que "esta es un problema de carácter secundario al lado de otros que es necesario solucionar pronto. Problemas como el de la calvicie deben estudiarse en países donde hayan solucionado problemas básicos. No vea que de esa clase de reuniones salga algo práctico, ya que en Colombia lo de la calvicie con base a las investigaciones de otros países, porque tenemos a nuestro cargo otras enfermedades de mayor trascendencia social y todo el esfuerzo lo dedicamos a estos".

Por su parte, el doctor Nelson Leyva Medina, miembro de número de la Academia Española de Dermatología, se mostró partidario de la iniciativa. "Todo curso y toda reunión científica que se promueva —dijo—, da beneficios para todos. Las conclusiones que se pueden sacar de este Congreso dirán si vale la pena o no. Si no hay interés de hacer una investigación ni en presentar trabajos serios en ese sentido, pues o debe hacerse el Congreso. Es interesante obtener conclusiones para la prevención de la calvicie y para llevarle conocimientos al público sobre ese aspecto, pues hay que dar un valor enorme a la dermatología, ya que no debe olvidarse que la piel es la cartilla de presentación de una persona...".

Los dos galanes están de acuerdo en que, por ahora al menos, la calvicie no tiene remedio y que no se ha encontrado un remedio eficaz para obtener la recuperación del cabello.

Llevamos un reloj dentro del cuerpo

Los ritmos diarios son condicionados por factores interiores y exteriores

Las variaciones en la fuerza de la gravedad influyen sobre los seres vivos

Las investigaciones modernas van descubriendo los enigmas del reloj biológico

Este es un ejemplo de un problema muy viejo, pero aún no resuelto. Desde tiempos remotos la gente ha ido observando que a muchos procesos vitales les es inherente la periodicidad. Es claro que por la noche uno tiene sueño, mientras que por la mañana uno se siente de nuevo animado. ¿Qué es lo que hace que las hojas de las plantas giran en el término del día, que los botones de las flores se abren con una sorprendente puntualidad?

¿Qué hay de extraño en esto? Ha oscurecido, la persona cierra los ojos, vienen ganas de dormir, y esto se ha convertido en costumbre. En las plantas, las variaciones diarias pueden estar relacionadas con la luz, la temperatura. Y la primera suposición que se le ocurre a uno es que los ritmos diarios son determinados por las condiciones exteriores: las plantas y animales están dotados de mecanismos al estilo de los relojes de arena, y las condiciones exteriores dan vuelta a estos relojes.

Hace más de 200 años, el astrónomo francés De Merane, practicó el siguiente sencillo experimento. Alojó plantas en una habitación oscura, manteniendo en ella una temperatura aproximadamente constante. El resultado desconcertó al científico. Las hojas seguían girando con el mismo ritmo diario. Esto indujo a pensar que el reloj es autónomo, que la planta sabe ella misma calcular el tiempo. Fue observado, por cierto, que el ritmo diario se amortigua gradualmente en la planta que se halla mucho tiempo en la oscuridad. Mas, basta un sólo destello de luz para que el ritmo se restablezca. A veces, el ritmo diario es tan estable que incluso una prolongada variación de las condiciones exteriores no le afecta: Quince generaciones de moscas de vinagre (drosófilas) fueran mantenidas en condiciones invariables, sin influencias exteriores, relacionadas con el cambio del día y de la noche y, no obstante, la decimosexta generación conservó el mismo ritmo diario de las moscas que vivieron en condiciones normales.

Con frecuencia, el período del ritmo es diferencia de las 24 horas y esto es una nueva muestra de autonomía de los relojes biológicos.

UN EXPERIMENTO REVOLUCIONARIO

Todo lo expuesto es bien conocido por los especialistas. Pero hace poco el joven científico soviético A. Dubrov ha hecho una interesante observación, que posiblemente nos obligará a revisar muchas nociones referentes al mecanismo de los relojes biológicos.

Dubrov estudió el ritmo diario de las plantas. Observa como durante los 24 horas varía la cantidad de sustancias orgánicas segregadas por las raíces.

A través de las raíces, la planta segrega al suelo diversas sustancias orgánicas. Su cantidad difiere en las diferentes horas del día y está relacionada con los cambios en el metabolismo de las plantas, que tiene lugar en el curso del día. En esto se manifiesta el ritmo diario inherente a las plantas. Y la cantidad de las segregaciones fue elegida por Dubrov en calidad de indicador del ritmo diario de la planta, indicador que resultó ser muy cómodo.

Las plantas se cultivaban en una solución nutritiva que sólo contenía sales minerales. En los momentos en que se quería medir las segregaciones de las raíces, las plantas se pasaban durante 10 minutos a recipientes con una nueva solución nutritiva con la misma composición. La solución en la que sumergían las raíces no absorbía por sí misma los rayos ultravioleta, mientras que la mayoría de las sustancias orgánicas los absorben. Por esto, si en 10 minutos las raíces comenzaban a segregar sustancias orgánicas, la solución nutritiva absorbía los rayos ultravioleta. El medir de la absorción de la luz por medio de los fotómetros modernos es muy fácil que se hace con gran exactitud.

En esta forma, Dubrov ha obtenido la posibilidad de observar las menores modificaciones en el metabolismo de las plantas. Primero estudió cómo varía la cantidad de segregaciones de las raíces en las 24 horas. Practicaba los experimentos en el laboratorio de clima artificial de la Universidad de Moscú. Alojaba las plantas en cámaras especiales, donde la temperatura se mantenía con la precisión de hasta un grado. Estrictamente cons-

tantes eran la humedad del aire y la iluminación. Sometía los experimentos a la avena, cebada, el maíz, los guisantes, el tabaco y la cebolla.

Ante todo quedó confirmado que la cantidad de las segregaciones variaba con el período próximo a las 24 horas. Hay horas en que las raíces segregran muchas sustancias orgánicas; en otras no segregran prácticamente nada.

Inesperadamente fue obtenido un resultado sorprendente. Había días en que las plantas segregran al medio nutritivo mucho más sustancias orgánicas que por lo común. Estos días también tenían su periodicidad, un ritmo. Se observaban 4-7 veces al mes.

Algunas veces, durante este "fenómeno", segregran diez veces más sustancias que de costumbre. La duración del fenómeno oscilaba entre una y dieciséis horas. En cuanto a la composición de las sustancias segregadas, ella, como mostraron análisis exactos, no variaba, y durante el "fenómeno" era la misma que de costumbre. Sólo variaba la cantidad. Resultaba interesante que los "fenómenos" afectaban a las más diferentes plantas; muchas segregaciones anormales se observaban en la cebada, en la avena y en el maíz.

LOS CATACLISMOS COSMICOS Y LA VIDA

Pero, ¿qué causas engendran este fenómeno? Pues, al parecer, nada cambiaba en esos días en el medio ambiente de la planta. Los dispositivos en la cámara funcionaban bien, tampoco variaban la temperatura, la humedad, la iluminación.

Entonces fueron iniciados otros experimentos. Se ha tenido que sacar a las plantas del clima artificial: ora las bajaban a 20 metros de profundidad en la tierra (aquí se hallaba al lado de los relojes-patrón del Instituto astronómico Sternberg), ora los alojaban en una casita de plomo. Los irradian con rayos ultravioleta, y hasta las colocaban en el descansillo de un péndulo de seis metros. Los resultados fueron tan inesperados que a veces parecían una justificación. Depositado en las hojas un pequenísimo imán, cuya tensión llegaba apenas a 40 centes, disminuía la cantidad de segregaciones de las raíces, e incluso, modificaba el carácter de la rítmica.

Los cataclismos cósmicos, el aumento de la intensidad de los rayos cósmicos conducían al aumento de la cantidad de las segregaciones. Es probable que, por esto, las plantas que crecían en la casita de plomo, que las defendía de los rayos cósmicos, acusaban menos segregaciones. Hay que señalar que los días de segregaciones máximas y mínimas en estas plantas eran los mismos que en las no blindadas. Lo mismo ocurría con las plantas irradiadas como rayos ultravioleta; la cantidad de segregaciones dis-

minuía, pero los días de máximo y mínimo seguían siendo los mismos.

¿Y qué ocurría con las plantas en el péndulo? En ellas aumento la cantidad segregada y también variaron los ritmos. Pero lo más sorprendente de estos estudios se manifestó cuando los astrónomos entregaron a Dubrov los diagramas en los que figuraban como cambiaba, día tras día, en la Tierra, la magnitud de la fuerza de gravedad. Era asombroso: la cantidad de segregaciones aumentaba precisamente en aquellos días en que disminuía la fuerza de gravedad.

Era difícil creer en el nexo casual de estos dos fenómenos. ¿Y no era para menos! Es sabido que la variación de la fuerza de gravedad constituye una fracción ínfima de su magnitud habitual. ¿Por qué, acaso, estas modificaciones tan palpables en la fisiología de las plantas?

Pero los hechos son hechos. El análisis de los resultados de centenares de experimentos demostró convincentemente la relación entre las variaciones de la magnitud de la fuerza de gravedad y la cantidad de segregaciones de los países. Al mismo tiempo resultó que esta no era la única causa de las oscilaciones de la magnitud de las segregaciones de las raíces. También existen, sin duda, otros factores.

¿Qué puede decirse ahora, pues, sobre el mecanismo del fenómeno, sobre la naturaleza del ritmo en las plantas, sobre el reloj biológico? Lamentablemente estamos aún muy lejos de juzgar definitivamente sobre este problema, pero los resultados de los experimentos de A. Dubrov testimonian sin lugar a dudas que el enigma del reloj biológico se halla en la línea de dos grupos de factores: interiores, contenidos en el organismo vivo, genéticamente determinados, y en exteriores.

Un organismo para proteger de los abusos al consumidor

Funciona en Inglaterra desde hace cuatro años

Acaba de publicarse el informe anual de la Junta de Consumidores de la Gran Bretaña, un organismo que se fundó hace cuatro años para proteger de cualquier abuso a los consumidores de este país.

La Junta de Consumidores vino a sumarse a la legislación existente para defender los intereses de los consumidores. Aunque financiada por el Ministerio de Comercio, es un organismo completamente independiente que puede criticar libremente a cualquier departamento gubernamental. Funciona

en estrecha colaboración con las 500 oficinas de asesoramiento legal existentes en este país, cuya misión es aconsejar a todo ciudadano que tenga cualquier duda acerca de sus derechos.

En el informe se dice que el año pasado la Junta recibió unas 1.300 cartas, que se han estudiado cuidadosamente y han servido para tener idea de cuáles son los problemas más acuciantes. Gracias en parte a los esfuerzos de la Junta se ha conseguido que en la venta del 70 por 100 de las casas edificadas se ofreciera una garantía contra

ciertos defectos de construcción y también se ha logrado que el Gobierno prepare la legislación para impedir que se pongan a la venta juevets peligrosos. Y ahora se está presionando para que se haga más flexible el horario de venta de las tiendas y almacenes. La Junta también ha colaborado con las cadenas de televisión para realizar programas informativos y está publicando numerosos libros y folletos de orientación en los que se trata de temas como la compra de casas, de alimentos y bebidas.

¡ATENCIÓN!
Distribuidores y almacenistas de piensos, de abonos, material agrícola, y ferreterías
FABRICA CONSTRUCTORA DE JAULAS PARA CULTURA DE AMBITO NACIONAL, ESPECIALIZADA EN MONTAJE DE GRANJAS, DESEA NOMBRAR MAYORISTAS DE VENTAS
Escribir a: EXTRONEX Club de Cultivadores de toda España. C/ MENENDEZ PELAYO, 28. BARCELONA-12.

Servicio Oficial SEAT
GARAJE ORLY
MAQUINARIA MODERNA
PERSONAL ESPECIALIZADO
Visite nuestros talleres
¡Estamos al servicio de su SEAT!

Primer triunfo de la Arandina sobre el Salmantino (1-0)

ARANDA DE DUERO (por teléfono, de nuestro corresponsal Juan Sanz Juez). — El primer partido jugado en que la Arandina se presentó con un equipo formado hace ocho días, el conjunto local, en el que jugaron varios muchachos de la ribera — de los que se sabe poco — a excepción de uno, el capitán, que completó el cuadro — se ha jugado con la victoria por el mismo tanteo.

El juego desarrollado por los conjuntos ha resultado bastante interesante, pero poniendo más énfasis en la defensa por la victoria, mandando el interés hasta que el colegiado pitó el final del partido.

El mejor dominio correspondió siempre al conjunto de Arandina, que empezó bien, pero a medida que avanzaba el tiempo acusaba su cansancio,

En su primer partido el Mirandés perdió con el Logroñés

MIRANDA DE EBRO (Por teléfono, de nuestro corresponsal FELIX HERRERO.)

Partido de mucho interés, con gran asistencia de público, tanto de Miranda como aficionados logroñeses que, como siempre, se han trasladado en gran número a nuestra ciudad. Anduva registro una magnífica entrada y en uno de los patos se hallaban la "reina" de las fiestas y damas de su corte de honor.

El Logroñés, de salida, ha realizado un gran avance y despejado éste, la delantera local se ha infiltrado en el área logroñesa, con un pase al centro, a puerta desguarnecida, sin que la vanguardia local acertara a marcar este gol reñido, que tal vez hubiera sido decisivo para el partido.

Los primeros minutos han sido de dominio alterno, pero a partir del primer cuarto de hora se ha impuesto la línea media riojana, que ha hecho que este equipo tomara la iniciativa, con muy buenas jugadas de su línea delantera, que ha tirado mucho a gol, si bien se

ha encontrado con un magnífico portero, Gutí, que ha realizado paradas de gran clase.

El primer tiempo terminó con empate a cero, con dos córners sacados por el Logroñés y uno que han logrado los locales. La segunda mitad ha comenzado con las mismas características y el Mirandés parecía crecido, imponiéndose al cuadro riojano, hasta que éste ha reaccionado fuertemente, logrando cuatro córners seguidos y al sacar el sexto, de la tarde, a los 20 minutos, un remate de cabeza del extremo izquierdo, Cabezón, no ha sido despejado por mala inteligencia entre Lana y Gutí y el balón ha llegado a las mallas.

A partir de este gol se ha iniciado un desmoronamiento del equipo local, que si bien ha intentado anular la ventaja logroñesa, se ha visto que los componentes de su cuadro no se hallan aún en la mejor condición física y agotados varios de ellos han tenido que ver cómo se imponía el bando riojano, que está fuertemente preparado. Y así ha transcurrido el partido, en medio de una gran emoción, ya que hasta el final los mirandeses, en un intento desesperado, han logrado forzar tres córners, sin resultado práctico, hasta que el Logroñés finalmente, impuso su táctica para mantener su ventaja, cosa que logró al final.

El Mirandés ha estado muy bien en su cuarto defensivo. Nos parece que será a lo largo de la Liga muy efectivo y eficiente. La línea media, batalladora, pero sin esa fuerza ni juego necesarios para imponerse. La flojedad del equipo creemos que está en su ataque, con un Martínez que tiene gran movilidad y clase extraordinaria, pero que se ha visto desamparado y ha llegado a agotarse. Hay que registrar algunas jugadas de Elecalde II y Pagalday, pero esta línea consideramos que ha de mejorar bastante si quiere lograr resultados eficientes.

El Logroñés ha sido el reverso del Mirandés, con un cuarteto defensivo que nos ha parecido flojo. El portero, Gorrochategui, ha tenido de todo. La línea media, muy fuerte y con una gran movilidad y fuerza, es la base del conjunto, y lo mejor su línea delantera, donde todos sus elementos ensayaron el remate. Destacaron los extremos y el delantero centro.

Arbitró el señor Castillejo, del Colegio Navarro, que estuvo acertado en su labor.

Mirandés: Gutí, Plaza, Lana, Arsenio, Villacorta, Ocio, Elecalde II, Pagalday, Roa, Martínez y Cotel.

Logroñés: Gorrochategui, Yagüe Ortega, Fausti, César, Martínez, Lasa, Altuzarra, Manolo, José María y Cabezón. Faltando doce minutos para terminar el encuentro en un fuerte encontronazo entre Plaza y Cabezón, éste resultó lesionado, teniendo que ser retirado a la banda. Reapareció con la cabeza vendada, en medio de una gran ovación.

El C. D. San Juan perdió en Hullera (2-1)

SANTA LUCIA. (Por teléfono, Crónica de "Mencheta", especial para la HOJA DEL LUNES.)

En el campo de Santa Bárbara y en partido inaugural de la temporada, el Hullera ha vencido al C. D. San Juan por dos goles a uno.

El novel equipo burgalés jugó un buen primer tiempo, realizando jugadas peligrosas que no fueron debidamente resueltas por la falta de puntería de los delanteros. El Hullera realizó un partido mediocre y la victoria que al fin lograron se debió más bien al entusiasmo de sus jugadores.

El primer gol lo marcó el San Juan a los cinco minutos de juego por medio de Petete, pero cinco minutos después empató el Hullera por medio de Míché. En el segundo tiempo el dominio local dio lugar al gol de triunfo, marcado a los 28 minutos por Villanueva. El arbitraje del colegiado señor Duque fue bueno.

Alineaciones: Hullera: Goyo; Chamorro, Iglesias, Barázar; Linter, Toño, Luis, Santí, Alfredo, Villanueva y Míché.

C. D. San Juan: Solares; Castroviejo, Amós, Vicente, Lucas, Díaz; Cano, Requejo, José, Petete y Pirri.

Cogida grave de "Pepe" en "Vista Alegre"

Ayer hubo corridas de toros en quince plazas.

Destacaron los triunfos obtenidos por los siguientes diestros:

El rejoneador don Manuel Vidiel (una oreja) y Antonio Sánchez Fuentes (una oreja), en la "M. numental" de Madrid; Paco Herrera (una oreja), Paco Pallarés (una oreja) y "Pepe" (una oreja), en "Vista Alegre"; Rafael Ortega (dos orejas) y "Chamaco" (una oreja), en Barcelona; Diego Puerta (dos orejas) y "Tinín" (una oreja), en Albacete; "Viti" (una oreja), en Palma de Mallorca; el rejoneador Rafael Peralla (cuatro orejas), Dámaso Gómez (cuatro orejas y dos rabos) y Aurelio Saa "Colombiano" (tres orejas), en San Felú de Guixós; Sebastián Palomo Linares (cuatro orejas y un rabo) y Gabriel de la Casa (cuatro orejas y un rabo), en San Martín de Valdeiglesias; Emilio Oliva (cuatro orejas y dos rabos) y Fernando Dos Santos (cuatro orejas y dos rabos), en Cortegana; Joaquín Bernadó (dos orejas), "Curro" Girón (tres orejas y un rabo) y Oscar Cruz (una oreja), en Egea de los Caballeros; José Fuentes (cuatro orejas y un rabo) y José Ribera "Riberrita" (dos orejas), en Andjar; Andrés Hernando (dos orejas), "Zuritor" (una oreja) y "Pireo" (cuatro orejas y un rabo), en Cehegín; Luis Segura (una oreja), "Migueín" (dos orejas y un rabo) y Alfonso Vázquez II (tres orejas y un rabo), en Berja; Víctor Manuel Martín (una oreja) y Ángel Teruel (una oreja), en Zamora; "Serranito" (cuatro orejas) y Vicente Ponzón (una oreja), en Alcañiz.

En la corrida concurso de Jerez de la Frontera actuaron mano a mano "Antónete" y Paco Camino. "Antónete" logró una oreja en el tercero. Paco Camino hizo en el cuarto, un toro de Fermín Bohórquez que al final fue indultado por su bravura, una faena plena de arte y le premiaron con las dos orejas y el rabo. Se le otorgó al final la oreja de oro a la mejor faena. El ganadero don Fermín Bohórquez ha obtenido el catavino de oro, premio al mejor toro lidiado.

En la corrida celebrada en "Vista Alegre", fue cogido por el tercer toro el diestro José Luis Teruel "Pepe", que continuó en el ruedo hasta rematar a la red. En la enfermería se le apreció una herida en el muslo derecho, con una trayectoria ascendente de 12 centímetros y otra descendente de 10, de pronóstico grave. También en la misma corrida, el diestro Paco Herrera sufrió la fractura del acromion, de pronóstico reservado.

Se aburrieron ayer en Lerma

LERMA. (Por teléfono, de nuestro corresponsal.) — Buen tiempo, tarde ventosa y tres cuartos de entrada para presenciar la última novillada de las estafas patronales. Preside el alcalde, don Benigno Rodríguez, con la "reina" de las fiestas y "corte de honor", asessorando el señor Gonzalo.

Fueron corridos cuatro novillos de Ignacio Encinas, bien presentados, nobles y manejables, de los que sobresalía el cuarto, Pablo, Alonso "Arruza" fue aplaudido al torear con el capote a su primero. Hizo una faena voluntariosa y mató de pinchazo y media. (Silencio.) En el tercero, se mostró excesivamente precavido, y no logró lucimiento ni con la capichuela, ni con la pañoza. Terminó de dos pinchazos y media. (Silencio.)

David Gutiérrez "David" recibió a su primero con una larga cambiada de rodillas, toreando luego muy aseadamente de pie, por lo que se ganó aplausos. Con la muleta logró pases ayudados, naturales, giraldillas y adornos, pero con el estoque tuvo que dar tres pinchazos y una estocada entera. (Ovación, vuelta al ruedo y saludos.) En el cuarto, el burgalés adoptó excesivas precauciones y realizó una faena breve, lo que no agradó al público. Mató certeramente de una estocada y en premio a la brevedad al final fue aplaudido y dio la vuelta al ruedo.

Cine CONSULADO

HOY, ULTIMO DIA

«Pan amor y celos»

con Gina Lollobrigida y Vittorio de Sica.
(Mayores de 14 años)

Cine Calatravas

ESTRENO

«Pistolas secretas»

acción, suspense, acción
Hildegard Carl y Götz George, y la reposición de

«El mundo de Suzie Wong»

con William Holden y Nancy Kwan
Continúa de 5 a 12,30
Mayores de 18 años

TIVOLI

(el más "chic")
HOY Tarde 5,15
Vermouth 7,45
Noche 10,45

PUBLICO LA PIDE!
continuamos proyectando con éxito total la película que la crítica mundial definió como la mejor espionaje y suspense:

«LLAMADA PARA EL MUERTO»

en color (Rigurosa selección de mayores 18 años)
MAXIMILIAN SCHEL
JAMES MASON
SIMONE SIGNORET
ARIET ANDERSON...

CORDON

5 - 7,45 - 10,45 HOY
ESTRENO DE LA COMICIDAD!

«El gendarme en Nueva York»

¿Pasará distracción...? ¿Pasará bien...? ¿Disfrutará...? Con LOUIS DE FUNES el agente especial... ¡situación y humor en mejor creación.

Scope-Color
ARRADA MENORES

El viernes, nueva sesión del Cine-Club "Aula 13"

Continuado con sus actividades el Cineclub "Aula 13" proyectará, el próximo viernes, en la sala del cine Cordón la película considerada como el tercer film más importante del cine: "Ladrón de bicicletas". La proyección será a las once de la noche, en sesión única, y estará precedida de la correspondiente presentación.

ESCUELA DE TURISMO DE BURGOS

Matrículas: Del 15 de septiembre al 5 de octubre. Se requiere Bachiller Superior o título equiparable, para los estudios de carácter oficial de TECNICO DE EMPRESAS TURISTICAS. Pueden obtener título privado de la Escuela quienes no cuenten con tal situación.

SOLICITE UN FOLLETO EXPLICATIVO

En: Oficina de Información y Turismo (Español), Radio Juventud de Burgos y también en la Delegación Provincial de Información y Turismo.

ENVIE CUANTO ANTES SU INSCRIPCION PROVISIONAL

¡Gran número de salidas profesionales!



Plaza de Toros de MIRANDA

EMPRESA: MONTESINOS-MARTINEZ

MAÑANA, 12 de septiembre de 1967

Magnífica corrida de toros

6 escogidos toros de don LUCIO MURIEL, de Salamanca, para los famosos ESPADAS:

MIGUEL "MIGUELIN" MATEO

JOSE LUIS "EL PEPE" TERUEL

Angel TERUEL

ACOMPANADOS DE SUS CUADRILLAS DE PICADORES Y BANDERILLEROS

DIA 13

Presentación del grandioso espectáculo

«RENOVACION DEL BOMBERO TORERO Y SUS OCHO ENANITOS»

Los dos festejos comenzará a las CINCO DE LA TARDE



Sábado, 16 de septiembre - CINCO tarde
¡SENSACIONAL CORRIDA DE TOROS!
¡UN CARTEL FABULOSO, DEFINITIVO!
Seis toros del famoso ganadero de Salamanca D. ANTONIO PEREZ-ANGOSO



S. M. EL VITI

Signe en el trono del toreo...



EL CORDOBES

Su nombre... y nada más



ANGEL TERUEL

"Descubierto" en esta plaza. ahora asombra en todas las de España...

LOS TRES "ELEGIDOS" QUE USTED, CON SU ENTUSIASMO, ELIGIO

LOCALIDADES: Para los señores abonados, los días 12 y 13, y para el público en general desde el día 14.

La única victoria a domicilio en la primera jornada de Liga se la apuntó el Real Madrid

Elche y Málaga lograron un valioso empate a domicilio

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
REAL MADRID	1	1	0	0	2	0	2+2
ATLETICO DE BILBAO	1	1	0	0	3	0	2
ATLETICO DE MADRID	1	1	0	0	1	0	2
REAL SOCIEDAD	1	1	0	0	2	1	2
VALENCIA	1	1	0	0	2	1	2
ZARAGOZA	1	1	0	0	3	2	2
ELCHE	1	0	1	0	1	1+1	1
MALAGA	1	0	1	0	1	1+1	1
ESPAÑOL	1	0	1	0	1	1-1	1
LAS PALMAS	1	0	1	0	1	1-1	1
BARCELONA	1	0	0	1	2	3	0
BETIS	1	0	0	1	1	2	0
PONTEVEDRA	1	0	0	1	0	1	0
SABADELL	1	0	0	1	0	2	0
CORDOBA	1	0	0	1	0	3	0
SEVILLA	1	0	0	1	0	2	0-2

SEGUNDA DIVISION

GRUPO I

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
FERROL	1	1	0	0	3	0	2
CELTA	1	1	0	0	2	0	2
LANGREO	1	1	0	0	1	0	2
BURGOS C. F.	1	1	0	0	3	1	2
VALLADOLID	1	0	1	0	1	1-1	1
OVIEDO	1	0	1	0	1	1+1	1
TORRELAVEGA	1	0	1	0	1	1-1	1
CORUNA	1	0	1	0	1	1+1	1
GIJON	1	0	1	0	1	1-1	1
SANTANDER	1	0	1	0	1	1+1	1
LÉRIDA	1	0	1	0	1	1-1	1
RAYO VALLECANO	1	0	1	0	1	1+1	1
BADALONA	1	0	0	1	1	3	0
EUROPA	1	0	0	1	0	1	0
OSASUNA	1	0	0	1	0	2	0
BADAJOS	1	0	0	1	0	3	0

GRUPO II

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
REAL JAEN	1	1	0	0	3	0	2
CADIZ	1	1	0	0	2	0	2
ATLETICO DE CEUTA	1	1	0	0	1	0	2
MESTALLA	1	1	0	0	1	0	2
ALCOYANO	1	1	0	0	1	0	2
GRANADA	1	1	0	0	4	3	2+2
MALLORCA	1	0	1	0	1	1-1	1
MURCIA	1	0	1	0	1	1+1	1
CASTELLON	1	0	1	0	1	1-1	1
HUELVA	1	0	1	0	1	1+1	1
HERCULES	1	0	0	1	3	4	2-2
TENERIFE	1	0	0	1	0	1	0
CALVO SOTELO	1	0	0	1	0	1	0
LEVANTE	1	0	0	1	0	2	0
JEREZ DEPORTIVO	1	0	0	1	0	2	0
CONSTANCIA	1	0	0	1	0	3	0

TERCERA DIVISION

GRUPO IV

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
LOGRONES	1	1	0	0	1	0	2+2
REAL UNION	1	1	0	0	1	0	2+2
EIBAR	1	1	0	0	1	0	2+2
MOTRICO	1	1	0	0	1	0	2
OBERENA	1	1	0	0	2	1	2
ELGOIBAR	1	1	0	0	3	2	2
ALAVES	1	1	0	0	3	2	2
TOURING	1	0	1	0	2	2	1-1
MONDRAGON	1	0	1	1	2	2	1+1
HARO	1	0	0	1	2	3	0
SAN SEBASTIAN	1	0	0	1	2	3	0
TUDELANO	1	0	0	1	1	2	0
EUSKALDUNA	1	0	0	1	0	1	0
DEPORTIVO MIRANDES	1	0	0	1	0	1	0-2
CHANTREA	1	0	0	1	0	1	0-2
CALAHORRA	1	0	0	1	0	1	0-2

GRUPO XIII

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Castilla, 1; Leonesa, 4	1	1	0	0	1	0	2+2
Bembibre, 6; Europa, 1	1	1	0	0	1	0	2
Salamanca, 1; JUVENTUD, 0	1	1	0	0	1	0	2
Hullera, 2; SAN JUAN, 1	1	1	0	0	1	0	2
PONFERRADINA	1	1	0	0	1	0	2+2
SALAMANCA	1	1	0	0	1	0	2
GIMNASTICA ARANDINA	1	1	0	0	1	0	2
MEDINENSE	1	1	0	0	1	0	2
BEMBIBRE	1	1	0	0	6	1	2
LEONESA	1	1	0	0	4	1	2+2
JUPITER	1	1	0	0	3	1	2
HULLERA	1	1	0	0	2	1	2
DEPORTIVO SAN JUAN	1	0	0	1	1	2	0
BEJAR	1	0	0	1	1	3	0
CASTILLA	1	0	0	1	1	4	0-2
EUROPA DELICIAS	1	0	0	1	1	6	0
DEPORTIVO JUVENTUD	1	0	0	1	0	1	0
SABERO	1	0	0	1	0	1	0
SALMANTINO	1	0	0	1	0	1	0
LA BANEZA	1	0	0	1	0	1	0-2

EL ZARAGOZA Y EL "CORAZON"

En presencia del seleccionador nacional el Zaragoza se impuso al Barcelona por el "alma" puesta en la lucha. Se adelantó el Barcelona con un gol de Reixach, empatando después Villa. Otro gol de Fusté da venaja a los catalanes y nuevo empate obra de Canario. Y este mismo jugador faltando un minuto logra el gol del triunfo. Encuentro de más fuerza que técnica y merecida victoria aragonesa.

BUEN PRIMER TIEMPO REALISTA

El único gol marcado en Atocha lo consiguió Arregui.

en jugada individual a los 16 minutos. La primera parte fue bien jugada por ambos equipos desperdiciando el Pontevedra algunas ocasiones de marcar. El esfuerzo pesó en la segunda parte en que los dos conjuntos bajaron mucho en su rendimiento.

SE IMPUSO EL MADRID

En Sevilla el Real Madrid comienza triunfante la temporada. En el Sevilla debutaban siete jugadores. Pirri marcó el primer gol y poco después Amancio lograba el segundo. Los dos goles se marcaron en la segunda parte. El once madrileño ha jugado uno de sus clásicos partidos demostrando su indudable superioridad.

EMPATE DEL MALAGA EN CANARIAS

Las Palmas se adelantó en el marcador con un gol de José Juan y el empate lo consiguió Berrueto en la segunda parte. Al Málaga se le anuló un tanto. El equipo malagueño fue siempre peligroso y a los locales les costó mucho mantener el empate.

La quiniela ganadora

R. Sociedad-Pontevedra	...	1
Español-Elche	...	x
Zaragoza-Barcelona	...	1
Ferrol-Badajoz	...	1
Celta-Osasuna	...	1
Valladolid-Oviedo	...	x
Gi-jón-Santander	...	x
Lérida-Rayo Vallecano	...	x
Hércules-Granada	...	2
Alcoyano-Calvo Sotelo	...	1
At. Ceuta-Jerez	...	1
Mallorca-Murcia	...	x
Burgos-Badaluña	...	1
Real Jaén-Constancia	...	1

TROPIEZO DEL ESPAÑOL

En el último minuto logró empatar el Español un partido que se le iba al superarle el Elche en la segunda parte. Asensi marcó primero para el Elche y a los 45 minutos del segundo tiempo, Martínez logró el definitivo empate. El Español se mostró inferior a lo que de él se esperaba.

1-X-2 ¡FANTASTICO! ¡SENSACIONAL! 1-X-2

"HAY UNA LEY QUE RIGE LOS RESULTADOS FUTBOLÍSTICOS" Es el único libro de quinielas que enseña a pronosticar. La obra muestra sobre fútbol-quinielismo. "CLAVES" particulares de los equipos, sistema de tablas cruzadas (sencillas y múltiples) y una teoría futbolística aplicada a las quinielas con alto sentido económico. Además, a punto de completarse AGRUPACION quinielística muy ambiciosa. Recibirá información sin compromiso escribiendo a D'ALTE, Apartado 159, TORTOSA (T. Aragón).

V JUEGOS DEL MEDITERRANEO El nadador Chicoy gana la primera medalla de oro para España

En ciclismo, los españoles logran la de plata, que también obtuvo Durán en notación

TUNEZ. (ALFIL.) - Italia y España han dominado las pruebas celebradas en los Juegos del Mediterráneo, mientras que una disputa política ha agregado nuevas dificultades a los organizadores de la competición deportiva.

El cuarteto italiano se ha adjudicado la medalla de oro en la prueba ciclista contra reloj, por equipos, en la que España y Marruecos obtuvieron las medallas de plata y bronce. El equipo ganador cubrió los 90,788 kilómetros de recorrido en 2-6-58.

La joven Antonietta Strumolo, estudiante milanesa, de 22 años de edad, logró la segunda medalla de oro de la jornada para Italia, al vencer en la prueba femenina de natación de los 100 metros libres, con un tiempo de 1'3"1-0. En segunda posición se clasificó la también italiana Mara Sacchi, con 1'4"5-10, mientras que Malte Bringas lograba para España la medalla de bronce al registrar en la prueba un tiempo de 1'5"9-10.

El tercer triunfo italiano se produjo en los 100 metros braza, masculino, donde Giancarrado Gross derrotó al español José Durán, que se presentaba favorito. El tiempo del italiano fue de 1'10"2-10, lo que mejora en nueve décimas de segundo el récord italiano. El español se clasificó segundo, con 1'12"5-10. La medalla de bronce ha sido para el también español Jorge Rubio.

Los 100 metros, libres, masculinos representaron un triunfo para los nadadores españoles. José Antonio Chicoy logró la medalla de oro, con un tiempo de 55"4-10, mientras

que la de plata fue para el italiano Piro Bo Caini, con 55"7-10. La medalla de bronce fue para el español Juan Fortuny.

Faltando diez minutos para concluir el partido, encajó el gol el Juventud, en Salamanca Destacó la actuación de las líneas zagueras burgalesas

SALAMANCA (Por teléfono, crónica de la Agencia "Mencheta", especial para la HOJA DEL LUNES.) - En el campo del Calvario del Salamanca, con buena entrada y después de realizar el saque de honor la reina de la ciudad se disputó el primer partido de la temporada entre el Juventud de Burgos y la D. Salamanca. El partido se inició con dominio local, empujando el Salamanca la táctica del 4-2-4 que obligó a los burgaleses a repregarse para contener las sucesivas ofensivas locales. El Juventud se amilanó algo y sus delanteros no ofrecieron rapidez en sus jugadas. Pero pese a la presión salmantina sobre su puerta el Salamanca no lograba su objetivo por la buena actuación de la defensa visitante y del portero, Satur, lo que hacía que los nervios se apoderaran de los delante-

Se inicia la temporada con victoria (3-1) sobre el Badalona

El Burgos se mostró peligroso en el ataque y seguro en la defensa Olalde (2) y Goyarán fueron los goleadores

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plazo José Antonio, 28 Teléfono 203446

Zapatos especiales para colegiales

Calidad y garantía de dos generaciones

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Alineaciones: Burgos C. F.: Payno; López, Zamora, Rodríguez; Amavisca, José Luis; Iturricha, Galilea, Goyarán, Olalde y Aramburuzabala.

Badalona: Rovira; Franch, Arenós, Josélin; Matamala, Gasull; Juan Luis, Taulós, Vinacua, Romea y Marill.

Partido de inauguración de temporada con tiempo suave y soleado. La primera fotografía del equipo incluyó al socio de menor edad del club, Luis Manuel Galones, de 9 meses, que fue sacado al terreno de juego en compañía de los jugadores. Buena entrada. Al Badalona se le aplaudió al salir y al equipo local se le dedicó una fuerte ovación. El terreno ofrecía un aspecto grato, aunque en algunas zonas se apreciaban irregularidades en el césped. En la segunda parte fue atendido en tres ocasiones la defensa izquierrda, aquejado de calambres. Fueron las únicas intervenciones de los cuidadores.

GOLES

1-0. A los 34 minutos del primer tiempo, envía Iturricha sobre puerta y el balón da en el larguero saliendo sobre Aramburuzabala, quien vuelve a centrar, lo que aprovecha Goyarán para rematar a la red. Primer gol de la temporada.

2-0. En el segundo tiempo, a los 13 minutos se produce una falta del Badalona a Goyarán. Es sacada por Galilea sobre Olalde, que larga un trallazo y el balón se cuele por la escuadra con mucha potencia.

2-1. A los 20 minutos tiene lugar una jugada insulsa y sorprendente. El balón va a Vinacua, en posición de extremo izquierdo, que remata saliendo un disparo esquinado, ante el que nada puede hacer Payno, sorprendido también, al igual que sus compañeros.

3-1. Cinco minutos después del gol del "Balona", una gran jugada de Olalde, que envía a Aramburuzabala y éste, con mucha habilidad, cuele perfectamente el balón para que Olalde de tercero, cabezazo bata a Rovira.

COMIENZO ESPERANZADOR

El pasado año se comenzó la temporada con un grave tropiezo que trajo en jaque al equipo toda la temporada. Este año el principio ha tenido otro aire. Se ha ganado y además se ha dado un esperanzador optimismo a los aficionados burgaleses, que han visto cómo el equipo tiene solidez y un juego que puede dar muchas satisfacciones. Lógico es que el primer partido de temporada ofrezca errores tanto individuales como colectivos. Ayer abundaron más los fallos personales, porque el conjunto se presentó sólido, entonado y con unas características que no fueron las que se mostraron en la pasada temporada.

Por todo ello, por este buen comienzo, cabe abrir amplia esperanza. El comienzo del partido inicial no nos ofrecía juego alguno por parte del Burgos. Tardó cerca de un cuarto de hora en sacudirse el lógico nerviosismo de su presentación y hasta que el entusiasmo de Goyarán permitió pisar el área catalana a nuestros delanteros y botar dos saques de esquina no se pudo ver juego ofensivo burgalés. El Badalona se mostraba más sereno, mejor dominador del balón y dejaba, pero con el defecto de su escasa profundidad y mucha paciencia en el disparo, que hacían desde lejos y sin dirección.

El Burgos iba sacando fruto de su juego incisivo, la calidad de Olalde se hacía evidente, pese a su aparente lentitud y Goyarán sacaba buen partido del abandono de la vigilancia a la que le había sometido el corpulento Arenós que se veía precisado a vigilar a Olalde, repartiendo así su atención y con ello la eficacia. Aramburuzabala y lo mismo Iturricha mejoraban su juego y toda la delantera se mostraba peligrosa. La defensa también estaba acertada no dejaban penetrar a los delanteros catalanes. Sólo en la línea media enja el Burgos lo más encaje del equipo, que no llegaba, por torruña a reducir la labor de las otras líneas. Olalde y Goyarán se mostraron muy rematadores y el primero

en un gran disparo que pasó excelentemente Rovira y Goyarán en un gran cabezazo que rebotó en el larguero esturieron a milímetros de mover el marcador. En este tiempo el Burgos lanzó cuatro córners por uno el Badalona.

El segundo tiempo fue de neto color burgalés. El equipo se movió suelto, bien situado, seguro, y arrinconó al Badalona en su terreno obligando a la defensa catalana a emplear todos los medios, sobre todo agarrones, para evitar las muchas situaciones de peligro para su puerta. El Burgos se adelantó con clara venaja en el marcador y al aminorarla el once visitante pudo tener serias complicaciones. Fueron escasos minutos pues de nuevo se aumentaba la diferencia y el Badalona se quedó impotente, clavado, sin posibilidad de superar a un Burgos crecido y con juego, muy peligroso por los extremos que enviaban bayonetadas sobre el área que por muy poco no se alcanzaron a rematar cuando el gol estaba materialmente hecho.

Encuentro de resultado justo, bien arbitrado por el colegiado san andrónico Olavarría y jugado con limpieza por ambos bandos. El Burgos se ha mostrado en buena forma y capaz de realizar una buena campaña. Los pequeños errores o fallos pueden ser sólo consecuencias de la falta de puesta a punto y por ello podrán ser subsanados. Por lo menos el comienzo ha sido satisfactorio y esperanzador.

El Badalona nos agradó, en el primer tiempo, para decaer en la segunda parte bien por falta de preparación bien por el empuje del once local. Su juego es el característico de los equipos catalanes: más técnica que entusiasmo.

SERAGO

le salió un partido "redondo"

Clará visión de la jugada. Dos goles en su haber y el mejor tiro de la tarde a su cargo. Su labor característica a un jugador de clase. Fue el mejor hombre del equipo burgalés.

PUNTUACION: Burgos: Payno (1); López (2); Zamora (2); Rodríguez (2); Amavisca (1); José Luis (0); Iturricha (2); Galilea (2); Goyarán (3); Olalde (3); Aramburuzabala (2).

Badalona: Rovira (1); Franch (0); Arenós (2); Josélin (0); Matamala (1); Gasull (2); Juan Luis (2); Taulós (1); Vinacua (1); Romea (2); Marill (1).

Sesago

Guarde sus coronillas porque muy pronto todo le saldrá "redondo" con FUNDADOR

¡está... como nunca! Sesago